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  Ασθένειες του ξύλου: φυτοϋγειονομική κρίση στον Ευρωπαϊκό αμπελώνα
  

Σύμφωνα με τις τελευταίες εκτιμήσεις , το 73% αμπελοτεμαχίων της Γαλλίας θα
επηρεαστεί από ασθένειες του ξύλου (Φώμοψη, ίσκα και ευτυπίωση).      Συνδυάζοντας τις
απώλειες απόδοσης, τις εκριζώσεις και τις επαναφυτεύσεις, λόγω ασθενειών, αυτό
αντιστοιχεί σε μέσο ποσοστό μη παραγωγικών αμπελιών γύρω στο 12%. Αντιμέτωποι με
αυτή την απειλή για την οικονομική βιωσιμότητα του συστήματος παραγωγής, ιδιαίτερα του
γαλλικού, αλλά και του ευρωπαϊκού αμπελώνα γενικότερα, ο Thierry Coste (Πρόεδρος
Ομάδας Οίνου Copa Cogeca), και ο Jean-Pierre Van Ruyskensvelde (διευθυντής του
Γαλλικού Ινστιτούτου Αμπέλου και Οίνου) δεν διστάζουν να το εκλάβουν ως απειλή για την
υγεία των ευρωπαϊκών αμπελώνων. Προειδοποιώντας το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο στα μέσα
Φεβρουαρίου, οι εκπρόσωποι του κλάδου οίνου παρουσίασαν τα μέτρα που προτείνουν για
την καταπολέμηση των ασθενειών του ξύλου, μέσω της αναγνώρισης της νόσου από τους
ευρωπαϊκούς κανονισμούς , χρησιμοποιώντας ενισχύσεις για την αντικατάσταση των
προσβεβλημένων αμπελιών και της υποστήριξης της Ευρωπαϊκής έρευνας για το θέμα.

Με τρία ερευνητικά προγράμματα σχετικά με τις ασθένειες του ξύλου που ξεκίνησαν στα
τέλη του 2013 (συνολικού ύψους € 3.700.000), ο κλάδος απαιτεί την κινητοποίηση των
πόρων της ΕΕ, σε μια ενότητα αφιερωμένη στις ασθένειες του ξύλου στο ευρωπαϊκό
πρόγραμμα για την έρευνα και την καινοτομία, με ορίζοντα το 2020. Ο Thierry Coste και ο
Jean - Pierre Van Ruyskensvelde υπέβαλλαν ήδη προτάσεις στο τέλος του 2013, στην ομάδα
Οίνου του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου. Οι ευρωβουλευτές ζήτησαν από την Ευρωπαϊκή
Επιτροπή να τους υποδείξει ποια μέσα μπορούν να κινητοποιηθούν από τα κράτη μέλη στο
πλαίσιο της ΚΓΠ για αποζημίωση σε βραχυπρόθεσμο διάστημα, ώστε τουλάχιστον εν μέρει
να καλυφθούν οι απώλειες. 

Η γραπτή απάντηση του Επιτρόπου Γεωργίας P. Ciolos για ένταξη των αμπελώνων στην
ασφάλιση της απώλειας εισοδήματος, δεν ικανοποίησε τους Γάλλους.
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